

2021年7月16日 星期五

辛丑年六月初七 第20812期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5  
中工网 http://www.workercn.cn

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话

新华社北京7月15日电 7月16日出版的第14期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话》。

文章强调,过去一百年,中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂!回首过去,展望未来,有中国共产党的坚强领导,有全国各族人民的紧密团结,全面建成社会主义现代化强国的目标一定能够实现,中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现!

文章指出,经过全党全国各族人民持续

奋斗,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。

文章指出,一百年来,中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造,归结起来就是一个主题:实现中华民族伟大复兴。为了实现中华民族伟大复兴,中国共产党团结带领中国人民,创造了新民主主义革命的伟大成就,创造了社会主义革命和建设的伟大成就,创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起

来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程!

文章指出,一百年前,中国共产党的先驱们创建了中国共产党,形成了坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民的伟大建党精神,这是中国共产党的精神之源。

一百年来,中国共产党弘扬伟大建党精神,在长期奋斗中构建起中国共产党人的精神谱系,锤炼出鲜明的政治品格。我们要继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉,永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大!

文章指出,以史为鉴,可以知兴替。我们要用历史映照现实、远观未来,从中国共产党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功,从而

## 《中共中央国务院关于支持浦东新区高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区的意见》发布

新华社北京7月15日电 (记者安蓓 谢希瑞)《中共中央国务院关于支持浦东新区高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区的意见》15日发布,赋予浦东新区改革开放新的重大任务。

意见指出,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,科学把握新发展阶段,坚定不移贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,支持浦东勇于挑最重的担子、啃最硬的骨头,努力成为高水平改革开放的开路先锋、自主创新发展的时代标杆、全球资源配置的功能高地、扩大国内需求的典范引领、现代城市治理的样本示范。

(下转第3版)

的实践范例,更好向世界展示中国理念、中国精神、中国道路。

意见强调,推动浦东高水平改革开放,为更好利用国内国际两个市场两种资源提供重要通道,构建国内大循环的中心节点和国内国际双循环的战略链接,在长三角一体化发展中更好发挥龙头辐射作用,打造全面建设社会主义现代化国家窗口。意见明确了支持浦东新区高水平改革开放、打造社会主义现代化建设引领区的战略定位,即更高水平改革开放的开路先锋、自主创新发展的时代标杆、全球资源配置的功能高地、扩大国内需求的典范引领、现代城市治理的样本示范。

(下转第3版)

### ■标题新闻

(据新华社)

□习近平就伊拉克发生医院火灾事故向伊拉克总统巴尔哈姆致慰问电

□习近平将出席亚太经合组织领导人非正式会议

## 受中共中央和习近平总书记委托 中共中央办公厅公告 中共中央对外联络部公告

在中国共产党成立100周年之际,许多国家政党、政府、议会、国际组织、民间团体及其领导人,驻华使节、友好人士以及旅居国外的华侨华人、香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞和台湾同胞等,向中共中央、向中央领导人发来贺电贺函,表示热烈祝贺和良好祝愿。中共中央办公厅、中共中央对外联络部受中共中央和习近平总书记的委托,谨表示衷心的感谢。

2021年7月15日

(新华社北京7月15日电)

### 奋斗百年路 启航新征程

牢记初心使命 争取更大光荣

本报讯 (记者陈华)近日,安徽省亳州市6名身怀绝技的劳模分别与当地18家非公企业签订了结对帮助技术创新的意向书。进入7月以来,安徽省总工会开展的“跟着劳模去创新”活动愈发火热,该省各地工会广泛开展包括劳模创新大讲堂、创新项目征集等活动,为劳模工匠施展才华提供更好的环境和条件。

“跟着劳模去创新”活动是安徽省总在年初制定的一项年度重点工作,也是继去年“跟着劳模去扶贫”活动之后又一项主打“劳模牌”的创新活动。在安徽省总召开的学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题会议上,安徽省人大常委会党组副书记、副主任,省总工会主席宋国权提出,要紧密结合全省工会工作和工运事业发展实践,精心谋划、扎实推进下半年各项重点工作,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,用心用情用力推动解决职工群众急难愁盼问题。

截至目前,在“跟着劳模去创新”活动中,安徽省总已通过线上和线下相结合的方式举办了50余场劳模工匠创新大讲堂。同时,着眼非公企业对创新人才、创新技术、创新项目的需求,组织劳模工匠采取“一对一”“一带多”“多带一”等形式,结对帮助非公企业约50家。此外,培育劳模重点创新项目和劳模工匠创新示范基地,组建“劳模工匠导师团”,实施劳模名师带高徒等活动。

“要把学习贯彻成效转变为履职尽责的举措,有力推动新时代工会工作高质量发展,积极为实现党的第二个百年奋斗目标贡献工会力量。”在安徽省总党组理论学习中心组召开的贯彻总书记重要讲话精神专题学习扩大会议上,安徽省总工会党组书记、副主席徐发成说。



## 第四届进博会上海招商路演举行

7月15日,第四届进博会上海招商路演暨消费品展区供需对接会在国家会展中心(上海)举行。新华社记者 方喆 摄

## 中国共产党历史展览馆 面向社会公众开放

7月15日,北京,中国共产党历史展览馆正式向公众开放,迎来参观热潮。

据介绍,展览以“不忘初心、牢记使命”为主题,精心设计了“建立中国共产党 夺取新民主主义革命伟大胜利”“成立中华人民共和国 进行社会主义革命和建设”“实行改革开放 开创和发展中国特色社会主义”“推进中国特色社会主义进入新时代 全面建成小康社会 开启全面建设社会主义现代化国家新征程”4个部分,通过2600余幅图片、3500多件套文物实物,第一次全方位、全过程、全景式、史诗般展现中国共产党波澜壮阔的百年历程。

据了解,公众可通过手机、电脑登录中国共产党历史展览馆参观预约系统进行“个人预约”观展。参观展览分9时至12时、13时至16时两个时段预约,额满为止,不接待现场预约。

本报记者 王伟伟 摄



上半年中国经济回稳向好

## 国内生产总值增长12.7%

本报北京7月15日电 (记者周怿)国家统计局今天发布数据,初步核算,上半年国内生产总值532167亿元,按可比价格计算,同比增长12.7%;两年平均增长5.3%,比一季度加快0.3个百分点,经济发展呈现稳中加固、稳中向好态势。

国家统计局新闻发言人刘爱华在今天举行的国新办新闻发布会上表示,上半年国民经济持续稳定恢复,分季度看,一季度同比增长

18.3%,两年平均增长5.0%;二季度增长7.9%,两年平均增长5.5%。分产业看,上半年第一产业增加值28402亿元,同比增长7.8%;第二产业增加值207154亿元,同比增长14.8%;第三产业增加值296611亿元,同比增长11.8%。

生产需求继续回升。从生产来看,夏粮再获丰收,畜牧业生产稳定增长。上半年,全国规模以上工业增加值同比增长15.9%,两年

平均增长7.0%,比一季度加快0.2个百分点;

服务业增加值对经济增长贡献率达53%,比一季度提高2.1个百分点。从需求来看,上半年,社会消费品零售总额211904亿元,同比增长23.0%,两年平均增长4.4%,比一季度加快0.2个百分点;全国固定资产投资(不含农户)255900亿元,同比增长12.6%,两年平均增长4.4%。

新动能方面,新市场主体较快增长。6月末,根据统计局的基本单位名录库统计,法

人单位数首次突破3000万个,同比增长了16.6%。新产业新产品较快增长,规模以上高技术制造业增加值两年平均增长13.2%,比一季度加快了0.9个百分点。

就业物价总体稳定。上半年,全国城镇新增就业698万人,完成全年目标的63.5%;全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.5%。

居民收入继续增长,城乡居民人均可支配收入比值缩小。上半年,全国居民人均可支配收入17642元,同比名义增长12.6%,两年平均增长7.4%。城乡居民人均收入比值2.61,比上年同期缩小0.07。

刘爱华表示,下一步,要持续深化供给侧结构性改革,加快推进改革开放,保持经济运行在合理区间,扎实推进高质量发展,努力完成全年经济社会发展目标任务。

## 吉林省开展首批“高精尖缺”高技能人才职称评定

# 60名高技能人才获评“工人教授”

本报讯 (记者彭冰)“能获评正高级工程师,成为‘工人教授’,感觉咱技术工人得到了社会的认可与尊重,干劲也更足了!”提起这桩高兴事,中国一汽红旗工厂技术处首席技能师齐嵩宇满面笑容。近日,吉林省开展首批“高精尖缺”高技能人才职称评定,包括齐嵩宇在内的60名技能领军人才喜获职称晋升。其中,15人获得正高级职称,45人获得副高级职称。

记者从吉林省人社厅获悉,此次评定破除身份、地域、学历、资历、论文等条件限制,面向为国家经济发展和重大战略实施作出突出贡献,具有绝招、绝技、绝活,并长期坚守在

生产服务一线岗位工作的高技能领军人才,采取个人申请、单位推荐、现场考核、多方评估等方式,坚持业内认可原则,组建由高校、职业院校、企业专家组成的技能人才职称专门评定委员会开展评定。

“职称和职业技能等级的贯通,打破了技能人才职业发展的天花板,为该群体搭建起成长‘立交桥’,也树立了‘风向标’。”中国一汽人力资源部相关负责人介绍,此次职称评定中,共有24名技能人才得到晋升,其中,李凯军、齐嵩宇、鹿新弟、黄维祥、王智等5位劳

模工匠获得正高级职称,19人获得副高级职称。该集团将进一步明确晋升职称的高技能人才在企业关键核心技术突破、重大课题攻关、人才培养等方面的责任,让他们更充分地发挥领军作用。

接下来,吉林省人社厅将对获得省级荣誉称号、作出突出贡献的吉林工匠,分批次、分类别常态化开展技能人才职称评定工作,建立并形成完备系统的政策体系,进一步畅通技能人才职称评审和职业发展的通道,让更多高技能人才从中受益。